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Poziom trudnosci: Sredni

1. W pojecia socjologicznym do administracji publicznej istotne jest?
= A - postrzeganie biurokracji jako maszyn biurokratycznych
= B - nazwisko Maksa Webera
= C - idealny model biurokraciji
= D - proces humanizacji pracy

2. Struktura smukta charakteryzuje sie?
= A - malg liczbg szczebli zarzgdzania
» B - duzg liczbg szczebli zarzgdzania
= C - matg rozpietoscig kierowania
= D - duzg rozpietoscig kierowania

3. Pojmowanie administracji publicznej w kategorii panstwa i zwigzkéw publiczno-prawnych
to pojecie:

= A - nowoczesnosci
= B - klasyczne

= C - prawnicze

= D - politologiczne

4. Organizacyjny model procesu decyzyjnego to
= A - jasno sformutowany konkretny cel
= B - logiczne i celowe postepowanie
= C - brak jasno zarysowanych celéw
= D - wptyw struktury procesu decyzyjnego na tres¢ decyzji

5. Racjonalny model procesu decyzyjnego charakteryzuje sie:
= A - jasno sformutowanym konkretnym celem
= B - logicznym i celowym postepowaniem
= C - brakiem jasno zarysowanego celu
= D - wptywem struktury procesu decyzyjnego na tres¢ decyzji;
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6. Celem planowania strategicznego jest:
= A - stopniowe zwiekszanie udziatu w rynku
= B - okreslenie nowych zasad dziatania w branzy
= C - poprawa pozycji rynkowej
= D - tworzenie nowej przestrzeni konkurencyjnej

7. Gotowo$c¢ organizacyjna to inaczej organizacja administraciji:
= A - statyczne

= B - dynamiczne
= C - w ujeciu rzeczowym
= D - w ujeciu czynno$ciowym

8. Zorganizowane dziatanie to inaczej organizacja administraciji:
= A - statyczny
= B - dynamiczne
= C - w ujeciu rzeczowym
= D - w ujeciu czynnosciowym

. W badaniach nad administracjg publiczng uksztattowaty sie orientacje:
= A - polityczne
= B - socjologiczne
= C - prawnicze
= D - humanistyczne

10. W administracji panstwowej struktury komoérek organizacyjnych klasyfikowane sa:
= A - struktury komorek realizujgce gtéwne cele
= B - struktury regulujace
= C - komérki zabezpieczajace warunki funkcjonowania
= D - struktury ustugowe

11. Cele w budowaniu architektury organizacji to
= A - stopniowe zwiekszanie udziatéw na rynku
= B - okreslanie nowych zasad dziatania w branzy
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= C - po prawa pozycjach rynkowe
= D - tworzenie nowej przestrzeni konkurencyjnej

12. Do funkcji minimalnego zestawu w trosce o sprawiedliwos¢ spoteczng zalicza sie:
= A - program walki z ubdstwem
= B - dziatanie na rzecz rozwoju rynku
= C - inicjatywy wspierajgce sieci koordynacji
= D - redystrybucja zasobdéw

13. . Do funkcji panstwa aktywnego zalicza sie:
= A - program walki z ubostwem
= B - dziatanie na rzecz rozwoju rynku
= C - inicjatywy wspierajgce sieci koordynacji
= D - redystrybucja zasobéw

14. Etapami w zarzgdzaniu strategicznym sg:
= A - planowanie strategiczne
= B - struktura strategiczna
= C - wybdr strategii
= D - implementacje strategii

15. O rozmieszczeniu uprawnien decyzyjnych informuje:
= A - standaryzacja
= B - formalizacja
= C - centralizacja
= D - decentralizacja

16. Dziedziny zarzadzania politycznego klasyfikowane wg. Charakteru zbiorowych
potrzeb spotecznych to m.in.;

= A - zarzadzanie miedzynarodowymi organizacjami publicznymi

= B - zarzadzanie bezpieczenstwem publicznym

= C - zarzgdzanie w sferze gospodarczej

= D - zarzgdzanie zdrowiem publicznym
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17. zarzgdzanie publiczne klasyfikowane wg. szczebli zarzgdzania to m.in.
= A - mikrozarzgdzanie

= B - mezozarzadzanie
= C - makrozarzgdzanie
= D - zarzadzanie globalne

18. Rozpietos¢ kierowania moze byc:
= A - rzeczywista
= B-jawna
= C - potencjonalna
= D - formalny

19. Minimalny zestaw funkcji. panstwa czyli dostarczanie tzw. czystych débr
publicznych obejmuje

= A - obrone narodowg

= B - prawo i porzgdek publiczny

= C - zdrowie publiczne

= D - prawa wtasno$ci

20. W sktad modelu struktury organizacji podmiotéw sektora publicznego wchodzi:
= A - struktura funkcjonalna

= B - subsystem spoteczny
= C-cele
= D - struktura

21. Inkrementalny model procesu decyzyjnego charakteryzuje sie:
= A - jasno sformutowany konkretny

= B - logiczne i celowe postepowanie
= C - brak jasno zarysowanego celu
= D - wptyw struktury procesu decyzyjnego na tres¢ decyzji

22. Dziatalno$¢ panstwowa ktérej przedmiotem sg sprawy administracyjne to
administracja publiczna w ujeciu:

= A - statycznym

= B - przedmiotowy
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= C - wykonawczym
= D - materialnym

23. Wewnetrzny podziat pracy | réznorodnosé stanowiska okresla:
= A - konfiguracja
= B - specjalizacja
= C - standaryzacja
= D - stabilizacja

24. Kryteriami okre$lania specyfiki statycznej struktury organizacyjnej sa
= A - specjalizacja
= B - konfiguracja
= C - standaryzacja
= D - stabilizacja

25. W modelu zarzadzania publicznego w relacjach zewnetrznych (ze
Srodowiskiem zewnetrznym) istotne sa:

= A - struktura

= B - orientacja na klienta | obywatela

= C - reorganizacja

= D - decentralizacja

26. Stanowiska pracy cechuje:
= A - formalnie ustalony zakres dziatan
= B - wyznaczony zakres uprawnien, obowigzkow | odpowiedzialnosci

= C - opowiedzie¢ wyposazenie materialno - techniczne
= D - stosowna nazwa

27. W modelu zarzadzania publicznego wsrod instrumentéw srodowiska
wewnetrznego istotne sa:

= A - konkurencja

= B - zarzgdzanie strategiczne
= C - rachunkowos$¢ zarzadcza
= D - zarzgdzanie projektami
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28. Ogniwami organizacyjnymi wyodrebnionymi w strukturze organizacyjnej sg
A - komorki robocze

B - stanowiska pracy

C - komérki organizacyjnej

D - jednostki robocze

29. Ogdlny problem zasad organizacji pracy w administracji publicznej byty
obszarem zainteresowan:

= A-F.Tylora

= B - E. Mayo

= C - L.von Steina
= D - H. Fayola

30. Kryteriami wyodrebniania struktury organizacyjnej moga by¢:
= A - rodzajem realizowanych zadan
= B - liczba pracownikow
= C - prawnymi do podejmowania decyzji
= D - stosowane metody pracy

31. Og6t podmiotdéw administracji czyli organy administracji i inne podmioty
wykonujace funkcje zlecone

= A - strukturalnym

= B - podmiotowym

= C - organizacyjnym

= D - materialnym

32. cechy struktury ptaskiej
= A - mata liczba szczebli
B - duza rozpieto$¢ kierowania
C - mata czestotliwo$¢ kontaktéw kierownika z podwtadnym
D - kwalifikacje podwtadnego muszg by¢ wysokie
E - stosunkowo krotkie kanaty przesytania informaciji
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